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統合後の校名について （第６回委員会報告）

３月９日（月）に第６回学校統合推進委員会を開催しました！

■第６回学校統合推進委員会では、はじめに事務局から、来年度の学校統合推進会の体制について提案し、異論なく
承認されました。次に、統合後の校名について、第３回学校統合推進委員会からの経過や、これまでに寄せられた意
見の内容等について説明した後、今後の進め方についての教育委員会の方針をお示し、異論なく承認されました。

■これまでの経過
◎昨年１１月１０日の第３回学校統合推進委員会で、「教育委員会の基本的な考え方」として、
田中小学校を『岡谷田中小学校』とすることが最良、また神明小学校は歴史的に統合して新しく
できた小学校として『神明小学校』とすることが最も相応しい、と報告させていただき、校名に
ついては、「皆様の声を伺いながら、教育委員会として決定してまいります」とさせていただき
ました。公表以来、現在までの経過は次のとおりです。

平成２６年１１月１０日（月） 第3回学校統合推進委員会において教育委員会としての考え方を報告
平成２６年１１月１３日（木） 学校統合推進委員会だよりVol.3にて上記を周知

（関係3校全保護者配布、関係区全戸回覧、教職員配布）
平成２６年１１月１７日（月） 学校統合に関する意見交換会（小尾口区）
平成２６年１１月１９日（水） 学校統合に関する意見交換会（下浜区）
平成２６年１１月２０日（木） 学校統合に関する意見交換会（上浜区）
平成２６年１２月２５日（木） 「学校統合に関する経過報告等について」

通知にあわせ意見記入用紙配布（関係3校全保護者）
平成２７年 ２月 ９日（月） 学校統合に関する意見交換会（神明小保護者）
平成２７年 ２月１３日（金） 学校統合に関する意見交換会（岡谷小保護者）

◎校名についての関係の皆様からのご意見等は、11月17日の意見交換会の質疑の際に「田中小
のままが良い」と「岡谷田中小が妥当である」というご意見を1件ずついただき、終了後の意見交
換でも校名についての数件のご意見をいただきました。この時の意見交換会の中で、保護者への
アンケートのご要望があり、１２月末に、３校の保護者の皆様全員に、それまでの経過の説明文
書とともに、ご意見などを伺う意見用紙を配布いたしました。この意見用紙でご意見を寄せてい
ただいたのは計４件で、そのうち校名についての意見はありませんでした。
また、統合推進委員会だよりでもお知らせしております、ご意見をいただく「相談窓口」には、
匿名の方のお電話が１件ありました。

◎2月に入りまして、神明小学校、岡谷小学校の保護者の皆様を対象にした意見交換会を実施しま
したが、校名についての意見はありませんでした。

■教育委員会の今後の方針
◎こうした状況から、関係の皆様への校名についての考え方は、大筋で受け入れられたものと判
断しています。子ども達にとって、より良い統合を目指す取り組みは、多くの関係の皆様のご尽
力により、具体的な形となってきています。また、３校の先生方による統合に向けた合同職員会
議も、統合推進委員会と車の両輪となり、確実に前進しています。校名は大きな課題であります
が、方針を決め、また一歩大きく前進した取組みが進められたらと考えています。
◎以上のことから、今後の進め方として、第６回統合推進委員会でご報告した上記の内容につい
て、この「学校統合推進委員会だよりVol.６」で関係の皆様に周知し、４月の教育委員会で方針
を正式に決定したいと考えています。最終的には方針の決定を受けて、新年度中の市議会に校名
変更などを内容とした学校の「設置条例」案を上程していくことになります。

○第７回学校統合推進委員会は、４月下旬開催予定です。
○学校統合推進委員会だよりや会議資料は、市のホームページに掲載していますのでご覧ください。

＜ご意見・ご質問をお寄せください＞
岡谷市教育委員会 教育総務課
Tel：23-6925（直通）
Mail：okayasho@city.okaya.lg.jp
HP：http://www.city.okaya.lg.jp

○教育委員会では、ホームページの更新情報などを皆様に
お届けしたいと考えております。ご希望の方は、右記アド
レスへメールを送信してください。ホームページを更新し
た際に、その旨をメールにてご連絡いたします。

第２回３校合同職員会議が開催されました。

２月２５日（水）に、第２回３校合同職員会議が開催され、
主な議題として、５／１（金）に行われる３校の交流遠足の
計画や学用品などについて、話し合いが行われました。
交流遠足については、学年ごとに目的地と交流内容につい
て、活発な意見交換が行われ、次回の会議において、より具
体的な計画が練り上げられる予定です。
また、３校の教頭会議では、来年度航空写真を撮影するこ

とや、記念誌、引っ越し、学校見学日等の見通しについて話
し合われました。
その他に、特別支援学級や音楽・家庭科の専科、図書館指導

員など、それぞれの教職員グループにおいて、統合に向けた
話し合いが行われました。
次回は、４／７（火）に開催されます。

市教育委員会が県教育委員会に対しまして、かねてより強く要望しておりました、教員の特別
加配につきまして、統合の前年度である来年度から３ヵ年にわたり、統合に専門的に従事する
「活力ある学校づくり中核教員」の２名が岡谷市に特別に配置される予定です。
＜統合校の魅力ある学校づくりに向けて、中核教員には次の業務を担当していただく予定です＞
・特色ある学校づくり
・統合校同士の児童、保護者との交流の推進、統合後の児童のケア
・統合後の地域との連携のネットワークづくり
・統合推進委員会への参加と各部会間の連絡調整 など

学校統合推進委員会は、これまでに計６回の会議を重ねる
とともに、各部会においては、具体的な事項について検討、
協議を進めてまいりました。
第６回統合推進委員会では、岩本委員長から、３校の校長先

生に、魅力ある新たな学校づくりに向けて、学校に寄せる期待
や願い、育みたい児童像などをまとめた資料と、現地踏査を踏
まえて作成した、統合後の新しい通学路案が手渡されました。

【教育委員会からの報告】～統合後の校名についての今後の進め方～

その他

「活力ある学校づくり中核教員」の配置について（教員の特別加配）

【連絡事項】
どんなことでも構いませんので、ご意見・ご質問等がございましたら、お寄せください。

http://www.city.okaya.lg.jp/


＜通学・安全部会＞

◎前回の学校統合推進委員会で承認された統合後の通学路案につい
て、３校の保護者全員に通知しました。通学路の要注意箇所の対策に
ついては、今後、関係機関と協議していきます。
次回から、通学バスについての検討に入っていきます。

＜学校生活・児童ケア部会＞第4回開催日：3/4（水）

◎話し合いの内容や確認したこと
学校徴収金について、３校の学校事務職員にオブザーバーとして参加
いただき、「保護者及び学校事務職員グループ」と「学校職員（先生）グ
ループ」の２グループに分かれて、各校の徴収方法の違いや統合に向け
た課題等について確認し、意見交換を行いました。
また、運動着についても、引き続き、話し合いました。

◎話し合いで出された意見等
・徴収金額については、現状、３校ともほぼ同額で、それ
ほど差はない。
・旅行貯金の金額が違うのは、学校によって行き先や活動内容等に違い
があるため。
・各校の行事や活動については、それぞれの特色を大切にしていきたい。
・取扱い金融機関や口座振替の回数等に違いがあるが、各校の事情も
違うため、統一しなくてもいいのではないか。ただし、口座振替手数料
の違いについては課題なので、今後も研究していきたい。

・運動着については、２７年度のできるだけ早い時期に方針決定する
ことを再確認しました。
また、運動着を更新する場合に、田中小と
神明小の運動着を統一するかどうかについて
は、統一しなくてもよい、学校ごとの検討でよい
との意見が出されました。

＜PTA部会＞ 第3回開催日：1/27（火）

第4回開催日：2/18（水）、24（火）
第５回開催日：3/6（金）、10（火）

◎話し合いの内容や確認したこと
前回の学校統合推進委員会以降、PTA組織や会則等について、３回
にわたって部会を開催し、調整を進めてきました。

岡谷小ＰＴＡの大きな特徴として、環境委員会という組織があり、こ
の環境委員会は、父親がＰＴＡ作業というかたちで学校づくりに参加す
ることができるものであり、こうした岡谷小の良き伝統を、田中小や神
明小でも大切にしようと考えました。
そこで、田中小では、「環境厚生部」、神明小では「環境委員会」を組織
し、より多くの父親の参加を促し、みんなで自分たちの学校を大切にし、
子どもたちが日々過ごす学校環境を整えていきたいと考えています。

また、正副会長の選出方法については、現在、田中小、神明小では地
区での持ち回りという方法はとっていませんが、学区が広がることを考
慮するとともに、地域とのつながりを大切にするといった意味からも、現
在の岡谷小学校と同じように、各区から選出する方法に変更をしてい
く予定です。

今後の予定については、部会としての最終案が固まったところで、岡
谷小の保護者の皆様へ、統合後のＰＴＡ組織及び会則等の資料を送付
し、質問・意見を受け付け、その後、神明小、田中小ともに４月１８日開
催の平成２７年度ＰＴＡ総会において、承認を受けて正式決定をしてい
きたいと考えています。

～各部会より検討内容の報告♪～

＜式典部会＞ 第２回開催日：2/10（火）

◎話し合いの内容や確認したこと
統合記念式典の実施に向けて話し合いを行い、下記のとおり、現時点
での式典の素案をまとめました。
今後、開催時期を含め、検討や調整が必要な様々な事項について、引
き続き、部会での検討を進めていきます。

＜統合記念式典（現時点での素案）＞
開催方法：合同開催
開催時期：２８年４月２日（土）午前中 or ２８年３月下旬
会 場 ：カノラホール（大ホール）
時 間 ：１時間３０分～２時間程度
内 容 ：グランドデザイン発表 他
参加者 ： 児童、教職員、保護者、地元区民

市長、県・市教委関係等（順不同）

＜仲間づくり交流部会＞第3回開催日：２/１２（木）

第４回開催日：３/４（水）
◎話し合いの内容や確認したこと
・第3回
子どもの交流とともに、ＰＴＡの交流についても考えていきたい、と
いう話が出されました。そこで、どのようなことができそうか、各校で
話し合い、発表しました。
その中で、PTAの交流は、PTAが主体となって行う活動であることか
ら、次回の部会では３校の新旧役員の皆さんにも集まっていただき、
話し合いを深めていくことになりました。

・第４回（ＰＴＡ部会と合同開催 計３２名出席）
はじめに、ＰＴＡの交流の対象について、田中小と神明小は、それぞ
れ岡谷小から来るPTAを対象とすることとし、岡谷小は、田中小と神
明小の両校のPTAを対象とすることを確認しました。

◎交流の内容については、前回の部会で各学校から出された案をた
たき台にして、改めて実際にどのようなことができそうか話し合った結
果、各校の通年行事の中から、全員
参加というような窮屈なものではなく、
各校が参加の受け皿を広げて、お互い
広く呼び掛け合いながら、無理のない
範囲で行っていくことがいいのではない
か、という考えのもとで、各校で来年度
のPTA事業計画の中で具体化していく
ことを確認しました。

＜敷地活用部会＞

◎前回、市がコンサルに委託している岡谷小周辺敷地の安全対策に
係る調査業務の内容と今後の工程についてご確認いただきましたが、
現在、担当の建設水道部において、現時点での調査内容の整理、精
査を行っているところです。
今後、部会への報告と地域への説明をなるべく早く行いたいと考え、
取り組んでいます。


